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Gebruik bron 22. 
1p 41 Hieronder staan vier landen: 

a Duitsland 
b Groot-Brittannië 
c Sovjet-Unie 
d Verenigde Staten 
 

Vier begrippen: 
1 containmentpolitiek 
2 invloedssfeer 
3 satellietstaten 
4 wapenwedloop 
 

De bron gaat over de Koude Oorlog. 
 Bij welk land hoort de raket die links is afgebeeld? En welk begrip 

past bij de bron? 
Doe het zo: 
land: … (schrijf letter op) 
begrip: … (schrijf nummer op) 
 
 

Door de tijd heen 
 

1p 42 Hieronder staan vier gebeurtenissen die te maken hebben met 
verschillende Amerikaanse presidenten in de periode 1945-1987: 
1 Hij besluit tot het inzetten van de atoombom. 
2 Hij gaat akkoord met de oprichting van de BRD. 
3 Hij roept Gorbatsjov op om de Berlijnse Muur af te breken. 
4 Hij spreekt op de televisie naar aanleiding van de raketcrisis in Cuba. 
 

 Zet de gebeurtenissen in de juiste volgorde, van vroeger naar later. 
Doe het zo: 
Eerst … , dan …, daarna … en ten slotte … (vul nummers in). 
 
 

De nieuwe wereldorde (vanaf 1990) 
 
Gebruik bron 23. 

1p 43 Welke Russische leider hield deze toespraak? En welke gebeurtenis hoort 
bij de toespraak?  
 leider gebeurtenis 
A  Chroesjtsjov de deling van Duitsland 
B  Chroesjtsjov het uiteenvallen van de Sovjet-Unie 
C  Gorbatsjov de deling van Duitsland 
D  Gorbatsjov het uiteenvallen van de Sovjet-Unie 
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1p 44 Iemand beweert dat het goed is dat er behalve nationale ook Europese 
regels en wetten zijn voor landen die lid zijn van de Europese Unie. 
 Geef een argument voor deze bewering. 
 

1p 45 Elk jaar leest het staatshoofd op de derde dinsdag van september de 
troonrede voor. In de troonrede staan de politieke plannen voor het 
komende jaar. De troonrede wordt geschreven door de minister-president, 
samen met de overige ministers. 
 

 Noem de politieke reden waarom het staatshoofd de troonrede niet 
zelf schrijft. 

 
 

Door de tijd heen 
 
Gebruik bron 24. 

1p 46 Welk artikel hoort bij de Verenigde Naties? En welk artikel hoort bij de 
NAVO?  
 Verenigde Naties NAVO 
A  artikel 1 artikel 3 
B  artikel 1 artikel 4 
C  artikel 2 artikel 3 
D  artikel 2 artikel 4 
 

2p 47 In 1883 werd AEG opgericht, een Duitse fabriek voor elektrische 
apparaten. 
Hieronder staan vijf gebeurtenissen uit de geschiedenis van dit bedrijf: 
1 Direct na het uitbreken van de oorlog wordt het bedrijf onderdeel van 

de oorlogsindustrie van de nazi’s. Duizenden dwangarbeiders moeten 
in de fabriek werken. 

2 Het bedrijf gaat zijn markt uitbreiden. Ook voormalige communistische 
landen in Oost-Europa gaan nu tot de afzetmarkt behoren. 

3 Het bedrijf verplaatst zijn hoofdkantoor naar West-Duitsland, net als 
veel andere bedrijven. 

4 Na de machtsovername van de nazi’s worden honderden 
communistische en sociaal-democratische werknemers op straat 
gezet. 

5 Na de uitvinding van de gloeilamp en de elektrische tram groeit het 
bedrijf snel. 

 

 Zet de gebeurtenissen in de juiste volgorde, van vroeger naar later. 
Doe het zo: 
Eerst …, dan …, daarna …, vervolgens ... en ten slotte … (vul nummers 
in). 
 
 
Let op: de laatste vraag van dit examen staat op de volgende pagina. 


